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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

für die

Gemeinde Poppendorf

Niederschrift der

öffentlichen konstituierenden Sitzung des Finanzausschusses der 
Gemeinde Poppendorf

Sitzungstermin: Montag, 12.08.2019

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 22:03 Uhr

Ort, Raum: DGH"Uns Lütt Dörptreff"

 anwesend

 Mitglieder

Frau Julia Bender
Herr Ulf Buckatz
Herr Tino Franke
Herr Karsten Kulp
Frau Veronika Schefuß
Herr Lutz Scheibler
Herr Volker Schenzle
Frau Diana Schmidt

 Verwaltung

Frau Karin Bau Protokollantin des Amtes Carbäk

 Gäste

Herr Ralph-Michael Achtenhagen ITC GmbH
Herr Bodo Prestin
Herr Jörg Wallis

 abwesend

 Mitglieder

Herr Andreas Esins  entschuldigt
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch den Bürgermeister

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

 3. Wahl des Ausschussvorsitzenden

 4. Wahl des 1. Stellvertreter des Vorsitzenden

 5. Wahl des 2. Stellvertreter des Vorsitzenden

 6. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 7. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 15.04.2019  öffentlich

 8. Vorstellung des Innovations- und Trendcenters Bentwisch

 9. Investitionsplanung

 10. 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Poppendorf
Vorlage: BV/HRA/180/2019

 11. Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch den Bürgermeister
Herr Wallis eröffnet die Ausschusssitzung. Er begrüßt die Finanzausschussmitglieder, Frau Bau als 
Protokollantin, den Geschäftsführer der ITC (Innovations- und Trendcenter) Herrn Achtenhagen und 
Herrn Prestin.    

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Herr Wallis stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.

zu 3 Wahl des Ausschussvorsitzenden
Herr Wallis schlägt Herrn Ulf Buckatz als Vorsitzenden des Finanzausschusses vor. Herr Ulf Buckatz 
wird einstimmig beschlossen. Herr Wallis beglückwünscht Herrn Buckatz und übergibt die Leitung der 
Sitzung an den neuen Finanzausschussvorsitzenden.

Beschluss:
Der Finanzausschuss beschließt in seiner Sitzung am 12.08.2019, dass Herr Ulf Buckatz neuer Fi-
nanzausschussvorsitzender wird.

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend: 8
Ja - Stimmen: 8
Nein - Stimmen:0 
Stimmenthaltungen:0 

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

zu 4 Wahl des 1. Stellvertreter des Vorsitzenden
Als 1. Stellvertreterin des Vorsitzenden wurde Frau Veronika Schefuß vorgeschlagen.

Beschluss:
Der Finanzausschuss beschließt in seiner Sitzung am 12.08.2019, dass Frau Veronika Schefuß zur 1. 
Stellvertreterin gewählt wird.

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter:8 
davon anwesend:8 
Ja - Stimmen: 7
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen:1 

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:
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zu 5 Wahl des 2. Stellvertreter des Vorsitzenden
Als 2. Stellvertreter wurde Herr Tino Franke vorgeschlagen.  

Beschluss:
Der Finanzausschuss beschließt in seiner Sitzung am 12.08.2019, dass Herr Tino Franke zum 2. Stell-
vertreter des Vorsitzenden gewählt wird.

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend: 8
Ja - Stimmen: 8
Nein - Stimmen:0 
Stimmenthaltungen:0 

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

zu 6 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es gab Änderungsanträge zur Tagesordnung.
TOP 8: Beteiligung der Gemeinde an der ITC (Innovation- und Trendcenter) Bentwisch
TOP 9: Investitionsplanung 2020/2021 der Gemeinde   

Beschluss:

Der Finanzausschuss beschließt die Änderung der Tagesordnung. 
Neuer TOP 8 wird die Beteiligung der Gemeinde an der ITC Bentwisch und neuer TOP 9 ist die Inves-
titionsplanung 2020/2021 der Gemeinde. Alle nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich 
dementsprechend.

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend: 
Ja - Stimmen: 8
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

zu 7 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 15.04.2019  öffentlich
Der Finanzausschuss billigt das Protokoll der letzten Sitzung vom 15.04.2019 ohne Änderungen. 

 

zu 8 Vorstellung des Innovations- und Trendcenters Bentwisch
Herr Achtenhagen, Geschäftsführer der ITC (Innovations- und Trendcenter) Bentwisch GmbH stellt die 
Firma den Ausschussmitgliedern vor. Die ITC beschäftigt sich mit Gründerförderung, Wirtschaftsförde-
rung und Projektförderung. Es werden ca. 7000 qm Büroflächen durch die ITC bewirtschaftet. Die ITC 
möchte gerne, dass die Gemeinde Poppendorf mindestens 5,1 % Anteile (Wert ca.234.183,67 €) an 
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der ITC erwirbt. Herr Achtenhagen schlägt einen Erfahrungsaustausch mit der Gemeinde Bentwisch 
vor. Nach längerer Diskussion sehen die Ausschussmitglieder keinen Nutzen für die Gemeinde Pop-
pendorf wenn sie Anteile in so geringen Maße an der ITC erwirbt.
Die Ausschussmitglieder möchten kein Gespräch mit der Gemeinde Bentwisch zu diesem Thema und 
lehnen die Beteiligung an der ITC ab. 

 

zu 9 Investitionsplanung
Investitionsplanung 2020/2021

Folgende Vorschläge wurden unterbreitet:

1. Bau und Förderung einer Zweigstelle des Kindergartens Poppendorf in Vogtshagen mit 100T€ 
2. Unterstützung der Ärztin in der Gemeinde
3. Gründung einer Stiftung um die Sozialarbeit, die Kultur und den Sport zu fördern.
4. Jugendarbeit fördern, Sportplatz in Poppendorf neu herrichten.
5. Kauf von Windkraftanlagen in Schönberg.

- Der Finanzausschuss stellt alle Punkte in einer Liste für die Gemeindevertretung zusammen.. 

zu 10 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Poppendorf
Vorlage: BV/HRA/180/2019

Beschlussvorschlag:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Poppendorf beschließt in ihrer Sitzung am 26.08.2019 die 3. 
Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Poppendorf gemäß anliegendem Entwurf mit 
folgenden Änderungen:

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend: 8
Ja - Stimmen: 7
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

zu 11 Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
Alle Ausschussmitglieder möchten gerne eine Schulung in Hinsicht auf die Erstellung des Haushalts-
planes. Termin wird noch bekannt gegeben. 

 

___________________________           ______________________________
Bürgermeister/ Ausschussvorsitzender Protokollant
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